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Ata da 12ª Sessão Ordinária – do Primeiro 
Ano Legislativo da Oitava Legislatura. 

 

Reuniram-se aos doze (12) dias do mês de junho de dois mil e vinte e seis (2026), às nove 

horas, no prédio da Câmara Municipal de Buriticupu – MA, sito a rua Nelson Pereira Dias, 

nº 01, centro de Buriticupu, em cumprimento do primeiro ano Legislativo da 8º 

legislatura, presentes os seguintes vereadores: Vanusa Ibiapino Sousa Fernandes (PRD); 

Francisco Alisson Lima Araujo (PSDB); José Alves Pereira (PL); Antônio Pontes de 

Oliveira (PDT); Alberth Sullyvan Silva Moreira (PL); Ely Josélio Monteiro Bezerra da 

Silva (PRD); José Everton Nunes Araújo (PP); Francinete Nascimento da Cruz (PRD); 

José da Conceição Sousa Brito (PP); Maria Madalena Araujo (UNIÃO); Erionilton 

Albuquerque Lopes (CIDADANIA) e Maria de Nazaré Luz Silva (PP). A Presidente 

desejou um bom dia a todos e após constatado o número legal do quórum declarou 

aberta a 1ª Sessão Ordinária, ficando registrado as ausências dos vereadores: Sebastiana 

Sousa Silva (PL) que se encontra em luto pelo falecimento do irmão; José Pereira de 

Araujo Filho (PDT) que está em São Luís para consulta médica e Aurea Cristina Costa 

Flor (PSDB) que está acompanhando a filha a consulta médica. A Presidente convidou 

a Vereadora Madalena (UNIÃO) para leitura da Bíblia Sagrada, a mesma fez a leitura 1º 

Crônicas, 16, 37-40. A Presidente colocou a ata da 11ª Sessão Ordinária em votação, 

sendo aprovada por unanimidade. Em seguida, a Presidente solicitou a 1ª Secretária que 

realizasse a leitura das matérias em pauta: PROJETO DE LEI EXECUTIVO Nº 06/2026: 

dispõe sobre as diretrizes gerais para a elaboração da lei orçamentaria de 2027, e dá 

outras providências. Autor: João Carlos Teixeira da Silva. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO 

Nº 003/2026: dispõe sobre alteração do art. 4º, caput da Lei 377/2017 e dá outras 

providências. De autoria da Mesa Diretora. Autor: Mesa Diretora. ORDEM DO DIA: 

PROPOSTA DE EMENDA A LEI ORGANICA MUNICIPAL Nº 0001/2026: inclui o art. 105-a 

na Lei Orgânica do município de Buriticupu para dispor sobre a execução obrigatória de 

emendas parlamentares individuais e de bancada ao orçamento municipal. Autor: 2/3 

dos Vereadores. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2026: altera o Regimento Interno da 

Câmara Municipal de Buriticupu para disciplinar a apresentação, tramitação, análise e 

acompanhamento das emendas parlamentares impositivas individuais e de bancada ao 

projeto de lei orçamentária anual. Autor: 2/3 dos Vereadores. Dando continuidade, a 

Presidente perguntou aos vereadores se queriam unificar o Pequeno Expediente e o 

Grande Expediente. O mesmo foi aceito. Em ato contínuo, a Presidente convidou o 

Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando 

a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos da 
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galeria. Pontuou que ter reservado o tempo para trazer ao conhecimento dos colegas 

uma preocupação não só dele, mas de todos os servidores e que é preciso que seja 

tomado uma providência. Pediu que o Prefeito Interino, José Antônio faça o pagamento 

dos trabalhadores que estão com salários atrasados, dê alguma explicação para o não 

pagamento ou que tem acontecido. Relatou ter recebido ligações/indagações dos 

servidores contratados pelas empresas de quando receberão seus salários. Pontuou 

dificuldade em acesso ao Prefeito Interino e aos Secretários para buscar informações 

para passar ao povo. Se direcionou ao Prefeito Interino José Antônio pedindo que ele dê 

um posicionamento e prioridade ao pagamento dessas pessoas, pois são pessoas que 

não tem outra renda para sustentar sua família.  Mostrou indignação em ter que esperar 

uma auditoria de 90 dias podendo ser prorrogado por mais 90 dias com as pessoas 

trabalhando sem receber. Destacou seu inconformismo com a situação. Finalizou 

agradecendo a todos os presentes. Em seguida, a Presidente perguntou a todos os 

Vereadores se dariam um tempo para a Vereadora Vânia Alcântara de Bom Jardim fazer 

um pronunciamento. O mesmo foi aceito por todos. Em ato continuo, a Presidente 

convidou a Vereadora Vânia Alcântara para uso da Tribuna. Que iniciou 

cumprimentando a Mesa Diretora, os vereadores, os que acompanham pela TV Câmara. 

Destacou ter feito questão de estar presente na sessão. Repudiou o que aconteceu com 

a Vereadora Nazaré Luz (PP) nas redes socias e que tomou conhecimento através do Blog 

Ego Maranhão e ela como mulher defensora dessa causa achou injusto o que fizeram 

com a colega e viu as críticas como uma forma de silenciar o trabalho ou anular o 

trabalho da Vereadora Nazaré. Destacou seu apoio a vereadora Nazaré Luz (PP). A 

Vereadora Neta do Segundo pediu a parte e foi concedida. Que iniciou com bom dia a 

todos. Agradeceu a vereadora Vânia Alcântara por está na casa Legislativa de Buriticupu 

explicando a população o que aconteceu com a colega Vereadora Nazaré Luz. Destacou 

que o que mais a chocou foi a pagina Ego Maranhão ter divulgado o vídeo sem nenhuma 

preocupação, coisa que não ocorre em outras ações. Pontuou seu apoio a Vereadora 

Nazaré Luz. Comentou que faz muitas doações de cadeira de rodas e que nunca viu a 

pagina citada divulgar essa ação. Finalizou e devolveu a parte. Dando continuidade, a 

Vereadora Vânia Alcantara agradeceu a fala da colega vereadora Neta do Segundo como 

complemento a sua fala. Citou o Provérbio 24:10 “Se te mostrares frouxo no dia da 

angustia, a tua força será pequena”. Comentou a sua luta contra um câncer de mama a 

um ano e quatro meses e que ainda continua em tratamento. Se direcionou a Vereadora 

Nazaré Luz dando seu apoio e solidariedade. Finalizou agradecendo a todos e que a 

Câmara de Bom Jardim está à disposição de todos também. Dando continuidade, a 

Presidente agradeceu o pronunciamento da Vereadora Vânia Alcântara. Em ato continuo 



CÂMARA MUNICIPAL DE BURITICUPU 

A VOZ DO POVO 
Rua Nelson Pereira Dias N° 01 

CEP: 65.393-000 Telefone: (0xx98) 3664-6420 
CNPJ. 01.612.526/0001-95 

 
 
franqueou a palavra ao Vereador Alberth Sullyvan (PL). Que iniciou cumprimentando a 

Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos da 

galeria. Destacou que o motivo para sua ida a Tribuna foi para falar de dois 

requerimentos solicitados a Câmara de vereadores de Buriticupu e que não entendeu 

não está sendo lido na presente sessão ordinária. Sendo um requerimento de auditoria 

sobre o FUNDEB - Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação. Questionou o 

saque feito pelo prefeito João Carlos de aproximadamente 600 mil reais antes do seu 

afastamento e no dia do seu afastamento sacou um milhão e seiscentos, sendo que o 

mesmo realizou trinta e nove transferências para uma só conta. Questionou a 

capacidade do gestor. Pediu que seu requerimento seja colocado em pauta e lido na 

próxima sessão e se possível seja colocado em votação. Pediu apoio dos colegas 

vereadores. Sendo o outro requerimento no qual requer que seja solicitado uma 

auditoria com a relação de realização dos contratos administrativos vigentes ao 

município, as relações das licitações realizadas e homologadas nos últimos 12 meses, 

relatório de despesas de emergências eventualmente realizadas no âmbito 

administrativo do município, relatório atualizado da folha de pagamento dos servidores 

do município, relatório de resumo de pessoas e despesas relacionadas ao combustível, 

locação de obras e prestação de serviços do município, relatório de todos os contratos 

do município. Comentou sobre a falta de pagamento dos funcionários e que alguns estão 

a mais de três meses sem receber e que precisam receber. Parabenizou o Prefeito 

Interino pelo serviço que tem mostrado, principalmente na educação e na saúde. 

Parabenizou o diretor do Hospital Municipal o Sr. Bruno Conceição. Deixou claro seu 

inconformismo com os funcionários com seus salários atrasados. Pediu ao Prefeito 

Interino José Antônio que ajude a população de Buriticupu. Destacou que sempre estará 

lutando e cobrando pelo povo. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em seguida, 

a Presidente convidou para uso da palavra a Vereadora Neta do Segundo (PRD). Que 

iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham 

pela TV Câmara e todos da galeria. Expressou sua indignação quanto o que estão fazendo 

nas redes sociais em relação a sua amizade com o Prefeito Interino José Antônio e deixou 

claro que não mudará. Repudiou o vídeo que circula a seu respeito. Disse que continua 

base do prefeito João Carlos e que isso não a impede de visitar o Prefeito Interino José 

Antônio. Contou a história política do prefeito Interino e sua amizade. Agradeceu o apoio 

do vereador Netinho da Vovó. Se dirigiu a fala do colega vereador Nilton Lopes que assim 

como ele recebe ligações/cobranças todos os vereadores também recebem e que devem 

procurar o Prefeito Interino para entender o que tem acontecido. Comentou sobre os 

salários atrasados e que o Prefeito Interino deve procurar uma forma de fazer esses 
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pagamentos. Pontuou ser defensora do povo de Buriticupu e que está como vereadora 

para representa-los. Defendeu o Prefeito Interino José Antônio e sua esposa a Sra. Nara 

sobre perseguir os funcionários e que isso é inverídico e que eles são seu ponto de apoio 

em Buriticupu. Agradeceu o apoio da sra. Nara e do José Antônio, pois quando mais 

precisou e foi acolhida por eles. Repudiou as mensagens em grupos de aplicativos 

WhatsApp e que tem ética e responsabilidade. Repudiou o que tem acontecido com 

funcionários que estão sendo obrigados a pedir demissão, sendo coagidos e que isso é 

inadmissível, pois todos precisam dos seus empregos. Destacou sua tristeza em relação 

a Presidente da Câmara Vanusa Ibiapino no que se refere a posse do Prefeito Interino. 

Comentou sobre a perseguição que todos tem sofrido e que tudo começou na fala da 

Presidente sobre o Promotor no dia 18 de maio de 2025. Finalizou agradecendo a todos. 

Dando continuidade, o Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) pediu a parte e foi 

concedido. Se direcionou a Vereadora Neta do Segundo e disse que não abandonou o 

Prefeito Interino José Antônio e que no dia da posse do mesmo o cumprimentou e disse 

que o que fosse melhor para Buriticupu ele apoiaria. Destacou fazer parte de um grupo 

político que é do João Carlos e continuará com ele até o fim do seu mandato. Finalizou 

e devolveu a parte. Dando continuidade, a Presidente esclareceu a população quando 

recebeu uma carta ordem determinando que ela desse posse ao vice-prefeito José 

Antônio como prefeito Interino e que foi procurada por ele e a questionou quando seria 

sua posse. Destacou que deixou tudo organizado com José Antônio e que ao mesmo 

tempo em chamada de vídeo com colegas vereadores foi informada que o vice-prefeito 

não queria assumir o cargo e que isso ficou contraditório. Pontuou que se ele 

renunciasse ela estava apta a assumir. E que tudo estaria dentro da legalidade. Disse 

respeitar a opinião da colega Neta do Segundo. Disse que trabalha com varias pessoas e 

não será sempre que todos irão concordar com determinada decisão e que esta para 

ponderar essas questões, pois é imparcial. Sabe diferenciar o que está correto ou errado. 

Se pronunciou em relação a sua fala ao Promotor de Justiça em que ela proferiu palavras 

num momento caloroso e que imediatamente pediu uma audiência com o Promotor no 

dia seguinte e esclareceu os fatos, fez um retratamento, reconheceu que exagerou na 

fala e que o Promotor entendeu e arquivou o processo. Se reportou ao pagamento dos 

funcionários e ela questionou ao Prefeito pois além da população a procurar para saber, 

os vereadores também a procura para saber e que o Prefeito Interino disse que não 

poderia dar um posicionamento, pois a prefeitura está passando por uma auditoria e 

não saberia ao certo quando seria o pagamento. Em ato continuou, a Presidente 

convidou a Vereadora Nazaré Luz (PP) para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando 

a Mesa Diretora, os colegas vereadores, os que acompanham pela TV Câmara e todos da 
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galeria. Agradeceu a presença da Vereadora Vânia Alcantara de Bom Jardim e pelo ato 

solidário de ter vindo a presente sessão para a defender. Pontuou que tem força, 

coragem e determinação e que isso ela tem feito ao longo do seu mandato. Falou da sua 

história como moradora de Buriticupu a mais de 26 anos e 20 anos dedicando a vida 

pública como servidora do município fazendo tudo que está a seu alcance e muitas vezes 

muito mais. Comentou sobre muitos pedidos que recebe e que consegue ajudar e 

continuará. Disse receber críticas, e que essas críticas só dão mais força para continuar 

ajudando as pessoas. Destacou ter recebido apoio daqueles que realmente conhecem o 

seu trabalho. Pontuou que seu gabinete todas as quartas-feiras está aberto para atender 

o povo e que continuará para que ela possa ouvir as demandas do povo de Buriticupu. 

Deixou claro que vai continuar seu trabalho firme, forte e corajosa. Se reportou a 

questão do pagamento dos funcionários públicos e também questionou e que esse 

questionamento não é de agora. Já o fazia ao Prefeito João Carlos. Defendeu que essas 

pessoas precisam dos seus salários. Disse que o Prefeito Interino ligou falando das 

dificuldades encontradas para que ele faça o pagamento e que está procurando soluções 

para cada caso e que logo trará uma resposta para realizar o pagamento. Destacou que 

independente de quem seja o prefeito ela estará cobrando melhorias por Buriticupu. 

Finalizou agradecendo a todos. Dando continuidade, a Presidente convidou o Vereador 

Ely Josélio (PRD) para uso da palavra. Que iniciou cumprimentando a Mesa Diretora, 

seus Pares, os que acompanham pela TV Câmara e todos da galeria. Cumprimentou a 

Vereadora Elivânia Alcantara de Bom Jardim e a parabenizou pela grandeza em vir até a 

Câmara Municipal de Buriticupu se solidarizar com a colega Vereadora Nazaré Luz. Disse 

que ela é uma mulher forte, guerreira e essa questão de saúde que atravessa já é 

vencedora. Disse ter observado atentamente os colegas que os antecederam. Disse ser 

um tanto desconfortável quando a Vereadora Neta do Segundo disse que o Prefeito 

Interino ligou para Vereadora Vanusa Ibiapino se não havia uma maneira dele não 

assumir a prefeitura, pois não queria, mas que isso é uma decisão da justiça; não se trata 

de querer ou não. Pontuou que José Antônio é o sucessor na linha sucessória. Sendo a 

Presidente da Câmara a segunda na linha sucessória. Portanto contraditório por parte 

do Executivo na pessoa do atual Prefeito Interino com o Poder Legislativo. Pontuou ter 

falado que era hora de decisões acertadas, mas que o distanciamento do chefe do 

Executivo com a casa legislativa não é uma decisão acertada. Destacou que o município 

está acima de qualquer coisa e que para que a coisa ande bem, é preciso uma harmonia 

entre os poderes executivos, legislativo e judiciário. Principalmente entre o executivo e 

legislativo. Visando o crescimento e desenvolvimento do município. Questionou se já 

houve algum convite para uma reunião. Disse não ser hora de se tratar de situação ou 
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oposição e que acredita que o compromisso de cada vereador é com o município de 

Buriticupu. A Presidente pediu a parte e foi concedida. Se reportou ao questionamento 

se já houve contato para uma reunião e respondeu que ainda não houve. Finalizou e 

devolveu a parte. Dando continuidade, o vereador Ely Josélio disse ser lamentável por 

parte do prefeito em exercício por não ter até o momento ter pelo menos uma conversa 

com o poder legislativo. Disse está sentindo de fato esse distanciamento. Se reportou 

aos servidores em atraso e que também é lamentável. Que estão a três meses em atraso 

e que não poderia ficar atrasado nenhum mês, pois cada servidor tem seus 

compromissos, suas obrigações. Acredita que o atual prefeito teria que dar um norte, 

um rumo para resolver essa situação, muito embora não tenha sido ele o causador 

desses três meses de atrasado, mas é quem está a frente agora do município. Comentou 

sobre a auditoria de 90 dias e foi suspenso esse pagamento por 90 dias com a 

possibilidade de se prorrogar por mais 90 dias. Pediu ao Prefeito Interino que dê um 

norte/rumo para a situação dos servidores seja resolvida. Vereadora Madalena pediu a 

parte e foi concedido. Comentou sobre o pagamento, pois também recebe 

questionamento sobre e que ela irá conversar com o Prefeito Interino José Antônio para 

saber também. Pontuou que se tiver dinheiro na conta da Prefeitura deve ser 

providenciado de forma mais rápida para pagar todos os meses que estão em atraso, 

mas caso não tenha não sabe como fazer. Finalizou agradecendo e devolveu a parte. 

Dando continuidade, o vereador Ely Josélio disse ser interessante o prefeito em exercício 

mostrar grandeza e pagar os servidores e que ele o aplaudiria em vez de prorrogar por 

mais 90 dias. Se direcionou a Vereadora Nazaré Luz dizendo que a partir do momento 

em que você exerce um cargo público você está passível de elogios, mas também de 

críticas. Deixou sua solidariedade a colega e que sua força não está no que dizem, mas 

no que ela representa. E que é preciso sabedoria de saber administrar não só os elogios 

mais também as críticas. Finalizou agradecendo a todos os presentes. Em seguida, a 

Presidente pediu que a 1ª secretária fizesse a leitura da ORDEM DO DIA. Dando 

continuidade, a Presidente convidou o Vereador Nilton Lopes (CIDADANIA) para fazer a 

leitura dos Pareceres da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos 

sobre Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 0001/2026 e Projeto de 

resolução nº 01/2026. Em seguida, a Presidente convidou a Vereadora Nazaré Luz (PP) 

para leitura dos Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final sobre 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 0001/2026 e Projeto de resolução nº 

01/2026. Dando continuidade, a Presidente colocou em discursão os Pareceres da 

Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos sobre Proposta de 

Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 0001/2026 e Projeto de resolução nº 01/2026. Os 
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mesmos foram sem discursão. Em ato continuo, a Presidente colocou em votação os 

Pareceres da Comissão de Finanças, Orçamento, Obras e Serviços Públicos sobre 

Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 0001/2026 e Projeto de resolução nº 

01/2026. Os mesmos foram aprovados por unanimidade dos presentes. Dando 

continuidade, a Presidente colocou em discursão os Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final sobre Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal 

nº 0001/2026 e Projeto de resolução nº 01/2026. Os mesmos foram sem discursão. Em 

ato continuo, a Presidente colocou em votação os Pareceres da Comissão de Legislação, 

Justiça e Redação Final sobre Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 

0001/2026 e Projeto de resolução nº 01/2026. Os mesmos foram aprovados por 

unanimidade dos presentes. Em seguida, a Presidente colocou em votação na ORDEM 

DO DIA Proposta de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 0001/2026 que inclui o art. 

105-a na Lei Orgânica do município de Buriticupu para dispor sobre a execução 

obrigatória de emendas parlamentares individuais e de bancada ao orçamento 

municipal. O mesmo foi aprovado em 1º turno por unanimidade dos presentes. Em ato 

contínuo, a Presidente colocou em votação Projeto de Resolução Nº 01/2026 que altera 

o Regimento Interno da Câmara Municipal de Buriticupu para disciplinar a apresentação, 

tramitação, análise e acompanhamento das emendas parlamentares impositivas 

individuais e de bancada ao projeto de lei orçamentária anual. O mesmo foi aprovado 

em 1º turno por unanimidade dos presentes. Em ato continuo, a Presidente convidou a 

todos que será realizada a audiência pública no dia 17 de junho às 9h da manhã sobre a 

LDO - Lei de Diretrizes Orçamentárias. Agradeceu a Vereadora Vânia Alcantara por seu 

pronunciamento a respeito da vereadora Nazaré Luz. Disse que a Câmara também 

defende a vereadora e repudia todas as ações das pessoas que querem denegrir a 

imagem dos vereadores. Em ato contínuo, a Presidente agradeceu a presença de todos 

e nada mais havendo ou constando declarou encerrada a presente sessão e ordenou que 

lavrasse a presente Ata que após lida e aprovada será assinada por todos. 
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